



机构



公开



新闻



服务



数据



互动



专题

[首页](#) > [交通要闻](#)

行业代表交流交通运输科普工作

来源：中国交通新闻网 2023-05-24 08:46:56

【[字号大](#) [中](#) [小](#)】 【[我要打印](#)】

5月22日，在2023年交通运输科普讲解大赛期间，交通运输部科技司和行业相关单位就交通运输科普工作及科普基地建设开展了专题调研座谈。30家国家交通运输科普基地、部分省份交通运输主管部门、部属单位、有关行业学会协会代表，部海事局、国家铁路局科法司有关处室负责同志就如何做好行业科普工作、高质量建设科普基地等进行了座谈交流。

交通运输部科技司司长岑晏青、科学技术部人才与科普司副司长李勇、中国科协科普部部长王大鹏参加交流研讨。

近年来，交通运输部高度重视科普工作，印发《关于加强交通运输科学技术普及工作的指导意见》，持续推动行业科普能力建设；联合科学技术部印发《国家交通运输科普基地管理办法》并认定了两批共30家科普基地，覆盖了22个省份。同时，积极推荐行业有关科普基地申报并获批全国科普教育基地。通过开展科普基地建设，行业科普工作队伍不断壮大，科普服务能力稳步提高，为立足交通特色深入开展科普工作奠定了坚实基础。

岑晏青表示，近年来，交通运输科技创新工作取得了显著成效，一些代表性重大科技成果备受百姓关注。与此同时，行业科普工作也取得了积极进展。交通运输是关系到人民群众衣食住行的民生领域，做好交通运输科普工作是全行业的职责，各单位要立足特点、打造亮点、聚焦重点，抓出实效。下一步，各有关单位要继续加强科普能力建设，落实工作机构，加强人才培养，用好各类平台，在行业营造浓厚的科普氛围，推动交通运输科普工作再上新台阶。

李勇和王大鹏对交通运输科普工作取得的成效给予充分肯定，并就深入贯彻落实《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》、形成部门合力、加快构建大科普工作格局提出了意见建议。

交通运输部海事局、山东省交通运输厅、河南省交通运输厅、四川省交通运输厅、中国公路学会、中国航海学会和中国铁道博物馆、大连海事大学、交通运输部天津水运工程科学研究院、广西交通设计集团有限公司、江西交通职业技术学院、人民交通出版传媒管理有限公司有关负责同志作了重点交流发言。代表们还现场调研了第二批国家交通运输科普基地山东港口青岛港自动化集装箱码头。

